Fichier de travail de la semaine 3 [VerSionii)
Jour 1
Mathématiques

Calcul mental
Consigne : Dictée de nombres entre 10 et 70. Ecrire les nombres dans les cercles.

ORUAORUAS

Numeération et calculs

Calcuie. De combien ¢a dépasse 10 ?

Si tu n‘es pas sir(e),
dessine et efface
aprés chaque calcul.

9+8=_ 9+2=_ 9+5=
9+3=__ 9+6= 9+9=__ |
Calcule. -
6-5= 8-3= . 9-b= . . 10-7=
T-4= 9-8=__ 8-0=__ 7-2=_ '
o o } C,

Probléme du jour

La facteur partage 18 lettres dans 3 paquets égaux avant de les
distribuer.

Combien de lettres y a-t-i1l dans un paquet ?

Je cherche :




Francais
Lecture

Lire les syllabes et les mots de la legon de la legon 41 A sur la lettre « g » qui chante (j).

Regarde cette vidéo : https://cutt.ly/OtmVcTg Lis la legon suivante. Tu peux te la faire expliquer.

La leffre g chante...

4 (9) N ( () 3\

devanfa, O, U devant e, i, y

Pour que la letfre g chante (j) " Pour que la lettre g chante (Q) "

devant @ ou 0, il suffit d'ajouter un e. devant e ou i, il suffit d"ajouter un u.
Dictée
Sur I'ardoise, écrire les sept mots suivants sous la dictée : une girafe, un géant, elle gigote, elles

gesticulent, il gronde, un pigeon, une guitare. Pour la correction, renvoyer I'enfant a I'affichage de

la page 2 sur la lettre « g ».

Lecture-compréhension

Septieme travail : les juments de Dioméde

Pour sa septieme épreuve, Eurysthée voulut qu'Héracles vole les quatre juments du roi
Diomede.

Dioméede était le fils d'Ares, le dieu de la guerre. C'était un roi cruel et barbare : il avait
pour coutume de donner ses invités en pdture a ses animaux | Héraclés demanda a des
camarades de partir avec lui sur les terres de ce roi.

Héracles et ses compagnons furent horrifiees quand ils découvrirent la nourriture
ensanglantée des juments.

Apres avoir réussi a vaincre Diomede et ses troupes, Héracles le fit dévorer par ses propres
chevaux. Les juments redevinrent alors douces et dociles. Il put les ramener & Eurysthée qui

ne se cacha pas cette fois-ci.



Entoure Thrace sur la carte.

Héraclés doit tuer les juments de Diomeéde. VRAI FAUX
Dioméde est un roi cruel qui donne de la chair humaine a manger a ses
juments. VRAI FAUX
Lorsqu'il découvre les juments, Héraclés est dégu de les voir si dociles. VRAI FAUX
Héracles réussit sa mission sans combattre ni verser une goutte de VRAI FAUX
sang.
Eurysthée n’a pas peur des juments que raménent Héraclés. VRAI FAUX

1. Quel sentiment éprouvent Héraclés et ses compagnons quand ils voient les juments ?

"

2. Qu’arrive-t-il a Dioméde a la fin du combat ?

r

3. Pourquoi les juments redeviennent-elles dociles ?

4. Aton

avis, pourquoi Eurysthée n’a-t-il pas

peur des juments ?




Semaine 3 — Jour 2
Mathématiques

Calcul mental
Consigne : Additions et soustractions mentales : 16 +8,;22-7,;,8+8;17+8,;20-7

ORURORURY,

Le nombre du jour

Dessine les piéces et les billets
nécessaires pour faire cette somme.

Dessine le P V) Dessine le nombre comme Picbill

Calculs




G%WMWWW i'}'*
oy, --+10=40 | 40+.. =80 |70+ =70
}%g?;@ 50+..=60| 60+.. =70 +20 =80
. 30+.. =80 10+.. =60 |10+.. =90,

Probléme du jour

Tu avais 19 voitures au garage. Je t'en enléve
et tu n'en as plus que 7
8
Combien en ai-je enlevées ?
Géométrie
L Moincin let mémen canen vun le i & cblé. ‘%__a
) // \ n/,x
\ /i
\ /N
AN




Francais
Lecture
Consigne : Lire les textes de la legon 41 A sur la lettre « g » qui chante (j) puis répondre aux
questions de compréhension suivantes.

» Pourquoi doit-on appeler un géant pour coiffer la girafe ?
|

» Dans le premier texte, trouve un mot qui veut dire la méme chose que « voiture » (on
appelle cela un synonyme).
|

Dictée
Consigne : Ecrire sur I'ardoise la phrase dictée par un adulte : « La girafe gesticule et gigote. Son
coiffeur, le géant, la gronde. ». Se corriger idéalement avec I'aide d’'un adulte ou seul.

Orthographe
Se référer a la legcon du jour 1.

% Compléte avec G ou GU pour obtenir le son [G]

[e ancon

fa omme “_ unene e / Ee dwa  on E

Copie : voir page S3 J2 du cahier d’écriture ou piéce jointe du mail.




Semaine 3 — Jour 3
Mathématiques

Calculs
Lis la legon « La multiplication par deux » que j’ai envoyé par mail ou donné en papier.

Multiplier un nombre par deux, c’est chercher le double de ce nombre.
Par exemple calculer 2 x 9, c’est pareil que calculer 9 + 9.

27




Le nombre du jour

Dessine les piéces et les billets
necessaires pour faire cette somme.

Dessine le nombre comme Dédé Dessine le nombre comme Picbill

... dizaines et ... unités )

Ecris en letires

Probléme du jour

Dans ma chambre il y a 3 armoires. Dans chaque armoire il y a 7
tiroirs.
10

Combien de tiroirs y a-t-il en tout ?




Géométrie

1] i o san o i & obls. %

AN // N /

''''''' o i

Francais

Aujourd’hui, nous découvrons que les lettres « g » et « n » lorsqu’elles sont cote a cote chantent
TOUJOURS (gn) comme dans le mot « montagne ».

montagne

Avant de commencer le travail de lecture et de phonologie, on regardera cette vidéo :
https://cutt.ly/7tmMAle

Lecture et phonologie

1. Enfoure les lettres gn ca/n :

gr qu a’w ge qua/ngngea/ngr qu
qu geﬂeugncanqugraugequamgr

2. Entoure les lettres qui font le son[n] dans chagque mot.

signal euﬁ/m poignet soigner ?Io,cafn,em
m@?rnétopﬁom chignon campagne vigne




Lecture

Consigne : Lire les syllabes et les mots de la lecon 41 B sur le son (gn).

Dictée

Sur I'ardoise, écrire les six mots suivants sous la dictée : 'agneau, le campagnol, des chéataignes,

les vignes, ils mangent, vous étes

Lecture-compréhension

Huitieme travail : les écuries d’Augias

Eurysthée décida de donner un travail dégoutant et difficile a Héracles : il devait
laver les écuries du roi Augias en un seul jour.

Augias éfait un roi sale et ses écuries étaient remplies de fumier : une odeur
abominable s’en échappait.

Quand Héracles lui présenta sa mission, le roi se mogqua de lui : il était sOr qu'il
n'arriverait pas a récurer ses écuries en une seule journée tout seul. Mais notfre héros,
rusé, avait un plan. Il creusa un canal depuis un fleuve pour faire passer I'eau dans
les écuries. Le torrent d'eau entraina alors le fumier au loin. En quelques heures, les

écuries devinrent impeccables. Le roi Augias était tfres étonné.

Entoure les écuries d’Augias sur la carte.

A 7’ )r@

, .\ £ T
Pour son sixiéme travail, Héraclés doit nettoyer les écuries d’Augias. VRAI FAUX
Eurysthée s’excuse de donner un travail dégoutant a Héraclés. VRAI FAUX
Pour faire cela, Héraclés décide de balayer puis de passer la serpillére. VRAI FAUX
Augias pense que notre héros n’y arrivera pas. VRAI FAUX
Héraclés met plus de trente ans pour accomplir cette nouvelle tache. VRAI FAUX

10




1.

Qu’est-ce que Héraclés va devoir enlever des écuries ?

1.

"

Combien de temps met Héraclés a nettoyer les écuries ?

r

2. Comment s’y prend Héraclés pour nettoyer les écuries ?

11



Semaine 3 — Jour 4
Mathématiques

Calcul mental
Consigne : Décompositions en dizaines (d) et unités (u) : écris les nombres suivants dans les
ronds: 2det3u, 4et1u 3detOu,5det7u, 6det5u.

O WOV

Numeération et calculs

Dédé calcule 28 + 15. |l dessine les points.

- N\ [ \ — Combien y a-t-il de dizaines au total ?
L .0 0.0 L 0.0 [ J .O
o000 |0 O @ O| @ @
%0 || ®° ° Combien y a-t-il d’unités au total ?
(N (N (N
- > . 7 "~ A
23 + 15
/h Trouve le résultat de I’addition.

Picbille calcule 28 + 15. Il dessine les boites et les jetons.

_ _ Combien y a-t-il de dizaines au total ?

( X N )
23 + 15 Combien y a-t-il d’unités au total ?
y , T I T TR PSR PER SR
@ Trouve le résultat de I’addition.



Calcule en dessinant comme Picbille.

17 + 21

17+21=.............
Probléme du jour
SR
I y a 19 crayons dans le pot. Je prends 12
crayons pour les distribuer.
7
Combien de crayons reste-t-il dans le pot?
—

Francais

Lecture et lecture-compréhension
Consigne : Lire les textes de la lecon 41 B puis répondre aux questions de compréhension
suivantes :

» Pourquoi I'agneau est-il surpris et se cogne ?

13



» Qui fait du bruit derriere 'agneau ?

» Le loup a-t-il attaqué I'agneau ?

Dictée

Ecrire sur l'ardoise la phrase dictée par un adulte :

« L’agneau et le campagnol mangent des

chétaignes ou des vignes sans se soucier du loup ». Se corriger idéalement avec 'aide d’'un adulte

ou seul.

Copie : Voir page S3 J4 du cahier d’écriture ou piéce jointe du mail.

Conjugaison

a / a / ont / ai

e

\.

Ma sceur une orange. Ils de la chance .
Moi, j’ une pomme . Papa une belle
montre . Mes parents une voiture verte . /

I

Orthographe

Se référer a la legcon du jour 1.

% Compléte avec G ou GE pour obtenir le son [J

Ee ri,

gg ena  an2e

Lfon o

o oafe P lana a3

T

14



Semaine 3 — Jour 5

Production d’écrits (a faire dans le cahier d’écrivain)

Ecris un texte libre sur le sujet de ton choix. Ce peut étre une histoire inventée ou tu peux parler

de ce que tu as fait cette semaine.
Si tu le souhaites, tu peux I'écrire sur I'ordinateur et me I'envoyer par mail avec l'aide d’un adulte !

Je te répondrai avec plaisir ;-)

Orthographe

,Consigne : Colorie les cases comme indiqué.

Dy KJG%:@ M 9/l BLEU 1""’4 D /gl CJZAUNE M 9/&&5 ,, )

15



Comment résoudre un sudoku ?

Il faut remplir toute la grille uniquement avec les chiffres 1,2,3 et 4.

Chaque ligne doit
3 / avoir chaque
chiffre ;1,2.3.4.
4 | 2
2 1 Chaque carré doit
/ avoir chaque chiffre :
3 4 1234

4
1
/s
Chaque colonne doit
avoir chaque chiffre. >
N

Si je suis bloqué, je prends une ligne, une colonne, ou un carre et je regarde
les chiffres qui manquent. J'essaie de mettre un chiffre en regardant s’il n’est
pas déja dans la ligne ou la colonne.Par exemple :

Dans le carré, je dois mettre 1 et

1 413 2
4 L - ?aor:lszc.ette case, je peux mettre
3 Pour me décider je regarde la
colonne. Dans la colonne, ily a
3 2 1 déja « 2 ». Donc c’est 1 que je
dois écrire.
2
4 3 1 2 3
1 3 3
2 3
2 3 4 3 2 1
3 4
1 3 2 | 4
2 3
-4 4
3 1 2 3 1

16



